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Esta Audiência Pública é realizada sob a responsabilidade da COMISSÃO DE FINANÇAS E
ORÇAMENTO, estando presentes os vereadores ODAIR FOGUETEIRO - Presidente e
UILIAN DA FARMÁCIA - Vice-Presidente, e o Membro PASTOR SANDRO. Nesta
ocasião, em conformidade com o entendimento exarado no Acórdão n. 2900/23 - TCE/PR,
foram apresentados os seguintes projetos de lei, de autoria do Poder Executivo: 1 - Projeto de
Lei Nº 17761/2025 - Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2026 a 2029; 2 -
Projeto de Lei Nº 17762/2025 - Estima a receita e fixa a despesa do Município de Maringá
para o exercício financeiro de 2026. Além destes membros da Comissão, participaram do
evento a Presidente desta Casa de Leis, Majô Capdeboscq; e os vereadores William Gentil,
Ângelo Salgueiro e Giselli Bianchini. A fim de dar início à Audiência Pública, às 9 horas do dia
14 de novembro de 2025, o Presidente Odair Fogueteiro cumprimentou a equipe da Secretaria
Municipal de Fazenda (SEFAZ) presente, em nome do senhor Claudinei Braz, Diretor de
Orçamento. Estavam presentes, ainda, os senhores Paulo Biazon, Secretário Municipal de
Esportes e Lazer; Tiago Valenciano, Secretário Municipal de Cultura; e Marco Aurélio,
Secretário da Pessoa com Deficiência. O Presidente da CFO destacou que a realização do
presente evento fora amplamente divulgada à comunidade, a fim de ensejar a todos os
interessados a devida participação; além de ser possível acompanhar a corrente apresentação
em tempo real e participar dela remotamente por meio de transmissão ao vivo pelo canal do
YouTube da Câmara Municipal de Maringá, com envio de questões pertinentes ao tema desta
Audiência. Em seguida, solicitou que Uilian da Farmácia fizesse a apresentação das
proposições orçamentárias. Assim, o vereador passou a expor, em slides, os dados referentes a
esta Audiência Pública, os quais estão disponíveis nos anexos denominados "Anexo Slides PPA
e LOA Resumido (0425585)" e podem ser acessados via SEI (Sistema Eletrônico de
Informações) pelo processo de nº 25.0.000016763-3. O arquivo também foi disponibilizado no
Site da Câmara Municipal de Maringá por meio do caminho: Transparência > Atividades
Legislativas > Audiências Públicas > 023/2025 - Projeto de Lei Ordinária nº 17762 de 2025
(Link: http://sapl.cmm.pr.gov.br:3001/audiencia/23) e Transparência > Atividades Legislativas
> Audiências Públicas > 022/2025 - Projeto de Lei Ordinária nº 17762 de 2025 (Link:
http://sapl.cmm.pr.gov.br:3001/audiencia/22). Além disso, o evento foi registrado em meio
audiovisual no Site da Câmara Municipal de Maringá, o qual pode ser visualizado pelo mesmo
caminho citado. Em seguida, aberta a palavra aos vereadores e ao público presente, a senhora
Solange Marega comentou que, em reunião do Conselho Municipal de Saúde, destacou-se que
haverá necessidade de suplementação para a área da saúde. Informou que é servidora
aposentada, tendo trabalhado 37 anos na Prefeitura Municipal, e perguntou se o orçamento
previsto incluía o aumento com gasto com pessoal para o ano que vem, citando a campanha
salarial que se aproximava.  Em resposta, o senhor Claudinei informou que a estimativa de
gasto com pessoal para o próximo exercício era realizado pela Secretaria de Gestão de Pessoas
em conjunto com a Secretaria de Fazenda, tomando por base o mês de agosto, a quantidade de
servidores, o valor pago atualmente, a previsão de inflação, o chamado crescimento vegetativo
(progressões, promoções) e novas contratações. Com a palavra, a vereadora Giselli Bianchini
destacou que serão gastos em média 11 milhões de reais nas reformas e ampliações dos
CMEIS. Ela relatou ter visitado pessoalmente o CMEI Professor Galdino de Andrade, que



necessita de reparos, mas comentou que este não consta no material apresentado pela CFO.
Assim, perguntou quais são os critérios utilizados para a avaliação da necessidade de reforma.
Ainda, indagou quais eram os bairros que iriam receber as pavimentações e quais eram os
critérios utilizados para essa avaliação. Também citou a Unidade Básica de Saúde Zona 6, onde
também esteve presente e não consta da reforma. Em resposta, Claudinei informou que cada
Secretaria elabora o seu orçamento e faz a alocação dos recursos conforme as demandas que
vão captando da sociedade. Sobre a UBS e o CMEI citados, ele comentou que estes podem
estar contemplados nos anos posteriores do PPA. Sobre as pavimentações, algumas das ruas
previstas são a Rua Fernão Dias, a Rua Azulão, a Avenida Herval, a Avenida João Pereira entre
outras. Informou que iria pesquisar e responderia mais assertivamente as questões da
vereadora.  Com a palavra, a senhora Maria Regina, representando o vereador professor
Pacífico, indagou se a construção/reforma de unidades habitacionais se referiria a casas
populares. Em resposta, Claudinei disse que sim e explicou que a Secretaria de Urbanismo e
Habitação faz esse levantamento. Com a palavra, Odair Fogueteiro destacou que o Jardim
Alvorada será contemplado com um restaurante popular com investimento de
aproximadamente 2 milhões de reais, sendo esta uma demanda de muitos anos, solicitada por
requerimento pelo Presidente da CFO durante o primeiro mandato do Prefeito Ulisses Maia.
Portanto, parabenizou a atual gestão por essa iniciativa.  Com a palavra, William Gentil
observou os investimentos com a implantação de galeria pluvial e execução de pavimentação
asfáltica, de 31 milhões, indagando se seria contemplado o bairro Santa Rosa. Ainda, sobre a
implantação de melhoria do espaço esportivo, perguntou acerca do espaço da Zona 5 e do
Distrito de Iguatemi. Sobre moradias, ele lembrou que foi votada nesta Casa uma proposição
que garantia aproximadamente 10 milhões de reais para para aquisição de um terreno no
distrito de Floriano, para construir aproximadamente 400 moradias. Portanto, questionou se há
algo semelhante a ser feito também em Iguatemi.  Com a palavra, Claudinei pontuou o
planejamento de melhoria na pavimentação de algumas vias, com o fito de responder à
vereadora Giselli Bianchini: Avenida João Pereira, Estrada Paulo Guerra, Estrada Pitanga,
Estrada Centenário. No Distrito de Iguatemi, também destacou a previsão de melhoria na
pavimentação da Rua Íris, Rua Fernando Dias, Rua Azulão, Rua Tóquio, Avenida Herval,
Ametista, Avenida João Pereira e Avenida Pioneiro Franco de Morais. Já em Floriano, na
Avenida Zirau, Avenida Guedner e Conjunto Dona Angelina. Sobre o Conjunto dona Angelina,
Uilian da Farmácia explicou que está em fase de processo licitatório; o Santa Rosa, aguarda o
retorno do governo estadual para que possa se dar continuidade aos trâmites para licitatórios; o
bairro dona Angelina, já está está em fase final de licitação e em breve terão suas obras
iniciadas. Sobre o questionamento realizado pelo vereador William Gentil, Claudinei informou
que faria uma pesquisa e posteriormente responderia ao vereador. Ademais, comprometeu-se a
fornecer dados adicionais aos vereadores interessados sobre os temas pertinentes à Audiência
Pública.  Com a palavra, Odair Fogueteiro destacou que o Aeroporto iria ganhar um
investimento de aproximadamente R$ 100 milhões de reais para o ano 2026, sendo isso muito
importante para a cidade e para a região metropolitana, uma vez que o Aeroporto já é uma
referência nacional, segundo ele. Com a palavra, Giselli Bianchini perguntou se o Parque do
Ingá estava incluído nas melhorias em parques, bosques e áreas verdes com orçamento
aproximado de 2,3 milhões de reais. Em resposta, o Presidente da CFO relatou que o assunto
vem sendo bastante debatido e que o Prefeito Silvio Barros se sensibiliza com a situação do
Parque. Com a palavra, Pastor Sandro frisou sua satisfação em perceber que áreas como saúde
e educação tiveram maior investimento para os próximos anos, além de um aumento de
investimento de quase 100% também na área de segurança pública, com atenção para Guarda
Municipal. Com a palavra, Odair Fogueteiro lembrou que o orçamento no exercício de 2029
pode chegar a 4 bilhões de reais, o que, a seu ver, representa uma grande responsabilidade do
gestor para o exercício de 2029. Por fim, o Presidente informou que os Projetos nº 17761/2025
e 17762/2025 seriam remetidos à Presidência, que, ainda na corrente data, abriria prazo para
emendas aos vereadores interessados. Destacou também que, em seguida, a Comissão de
Finanças e Orçamento faria a deliberação dos Projetos de Lei e das Emendas.  Não havendo



mais interessados em fazer o uso da palavra e nem questionamentos encaminhados
remotamente pelo público, o Presidente declarou encerrada a Audiência Pública às  10
horas,  lavrando-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelos membros
presentes. 
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